

暖心服务“大礼包”、精彩文艺演出、义诊咨询…… 郑州2023“三下乡”暖心惠民送温暖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜 姚辉常/文 唐强/图)聚焦“三农”,情暖寒冬。12月6日,郑州市文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在荥阳汜水镇南屯村饮马亭景区展开。喜闻乐见的文化活动、务实管用的科技知识、专业特色的卫生诊疗服务等受到群众热烈欢迎。

活动由郑州市委宣传部、郑州市文明办等18个部门、28家全国文明单位和荥阳市110家单位共同举办,旨在贯彻落实强农惠农政策,进一步动员社会各方面力量,加快推进农业转型升级步伐,建设宜居宜业和美乡村。启动仪式上,上述单位还向当地捐赠了现金、物资,价值共计120余万元。

活动现场人潮涌动、热闹非凡。来自郑州市和荥阳市宣传、文化、科技、卫生、农业、法律等数十个领域共计66家的各类专家、专业技术人员、文艺工作者和相关工作人员600余人,通过设立咨询台、发放宣传资料、摆放展板、现场讲解等多种方式,为群众提供政策宣讲、技术咨询、科学普及、医疗义诊、法律咨询等暖心服务“大礼包”。

舞台上,文艺演出精彩不断。一曲欢快的唢呐独奏《正月十五闹雪灯》迅速将人们带入欢乐的氛围中。紧接着,国家一级演员海波、张艳萍分别带来经典戏曲选段《卷席筒》《花木兰》,惊艳开场。随后,豫剧折子戏、曲胡独奏、曲剧折子戏、二胡独奏、戏曲清唱轮番上演,乡亲们看得津津有味、连声叫好。

舞台旁,医疗服务车、问诊服务



村民前来咨询

台前,等候着不少前来咨询、就医的群众。

“护士,给我量个血压吧!”“医生,刚测过血糖有点儿高,给俺指导下饮食注意点啥?”荥阳市中医院医疗专家志愿服务队为前来咨询就诊的村民群众提供免费量血压、测血糖、中医特色疗法体验、义诊咨询及健康科普,为他们解说病情、耐心查体、答疑解惑,给予个体化、规范化的诊疗建议与相关疾病的用药指导和康复治疗。对常见心脑血管疾病患者及在场中老年群众开展胸痛、卒中知识宣教,普及心脑血管疾病急救防治常识,突发疾病如何自我识别、常见症状等。张先生说,能在家门口享受到“三下乡”带来的便利与温暖,真好!

荥阳市第七小学的张老师一边展示“水火箭”等小学生作品,一边讲述小学生老师的指导下自己动

手制作的过程,受到家长朋友的喜爱。石女士说,通过制作“水火箭”等,孩子的兴趣和动手能力得到培养,有利于学生提高科技素养。

此外,技术指导、政策法律咨询、禁毒宣传、安全教育、科普活动,内容丰富,涉及群众生活方方面面;剪纸教学、拍摄全家福,更是满足了群众不同方面的精神文化需求。

“‘三下乡’活动给我们带来了平时不太了解的科技、农业等知识科普与解答,还能享受义诊服务,欣赏精彩的文艺演出,这对我们老百姓来说太实用了!希望以后能多开展这样的活动。”牵着孙女的张大娘乐呵呵地说道。

据悉,今年以来,专家和志愿者通过走村入户、集中宣传等方式,把农技、健康、文化、法律、禁毒等方面的知识送到田间地头和农民群众身边。

“汉语盘点2023”发布年度“十大流行语”

新华社电 作为年度“汉语盘点2023”活动重要组成部分,国家语言资源监测与研究中心12月6日发布年度“十大流行语”,分别是:中华民族现代文明、高质量共建“一带一路”、全球文明倡议、数字中国、杭州亚运会、核污染水、巴以冲突、大语言模型、神舟十七号(神十七)、村超。

据介绍,“十大流行语”是基于国家语言资源监测语料库,利用语言信息处理技术并结合人工后期处理提取、筛选而获得,语料规模达10余亿字次。

“汉语盘点2023”活动由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆、新华网联合主办,活动期间还将发布“十大网络用语”“十大新词语”,并将揭晓“年度字词”。

国际式摔跤冠军赛落幕

河南名将杨毅 87公斤级夺冠

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)为期9天的2023年全国国际式摔跤冠军赛于12月6日在安徽蚌埠落下帷幕。我省名将杨毅在本次比赛中表现出色,一举夺得男子古典跤87公斤级的冠军。此外,河南选手还获得了1枚银牌和3枚铜牌。

本次冠军赛是国际式摔跤的年度最高水平赛事,比赛设自由跤、古典跤和女子跤三个大项,来自全国各地的裁判员、教练员、运动员近1500人参加。随着巴黎奥运会的临近,本次大赛也是国家队一次极佳的热身机会,因而国家队选手也悉数参加,比赛竞争格外激烈。

在古典跤的角逐中,河南名将杨毅一路连克强敌,夺得87公斤级冠军。在130公斤级的较量中,张玲龙和梁潇男分别获得银牌和铜牌。在女子跤比赛中,河南选手申雪薇、李硕奇分别获得62公斤级和65公斤级的第三名。

此外,2023年全国跆拳道青年锦标赛也于12月6日在贵州遵义结束,河南选手在本次比赛中共获得了1枚银牌和5枚铜牌。

春晚吉祥物“龙辰辰”彰显河南元素

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 叶霖/文 中央广播电视总台供图)12月6日,中央广播电视总台2024龙年春晚吉祥物形象“龙辰辰”正式发布亮相,突出呈现吉祥如意、平安幸福的美好寓意。据悉,“龙辰辰”从“头”到“尾”有不少设计灵感来自河南。

龙年春晚吉祥物“龙辰辰”龙鼻的造型元素取自二里头遗址的绿松石龙形器,眉弓和龙肩上的装饰取自河南博物院收藏的云纹铜禁纹饰,它的主人是“问鼎中原”的楚庄王之子,精美别致,增添了吉祥物的趣味和古韵。

“龙辰辰”的配色选取了大纛、赭红、赭霞、玉頰、春辰等中国传统色。“赭霞拂朝,苍烟惜夕”,赭霞色代表了红色的云霞,代表了旭日初升时霞光万丈的青春色彩。春辰是冰雪初融、草木萌动的颜色,它所属的青绿色系正是东方青龙的代表



“龙辰辰”突出呈现吉祥如意、平安幸福的美好寓意

色。青龙是中国古代天文四象之一,代表着春天、希望和生长,也赋

予了“龙辰辰”冬去春来、辞旧迎新的蓬勃生机。